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Referat fra møte i Hedrum Menighetsråd  
tirsdag 22. april 2025 
 

 

 

 

 

 

Til stede:  

 Arvid Gusland, Roar Juel Johannesen,  Kjell Østby, Ellen Marie Thon (1. varamedlem), 

Morgan Thorsen (2. varamedlem), Anne Jorun Østen (3. varamedlem)   

 

Fraværende: Mariann Eriksen, Christin Wilhelmsen og Thórir Jökull Thorsteinsson. 

 

Morgan innledet med 1. Kor. 15, 58 om vekslingen mellom arbeid og festtid. 

 

 

SAK 20/25 Godkjenning av referat fra møtet 18. mars 2025 

 

Vedtak: Referatet fra møtet 18. mars 2025 ble godkjent.  

 

 

SAK 21/25 Orienteringer 

 

 

• Det ble referert fra menighetsmøtet med den årlige orienteringen fra 

menighetens arbeid. 

• Det bør være en samling av de som er involvert i konfirmantarbeidet 

ved begynnelsen av høsten. 

• Seminaret 23. mai om restaurering av middelalderkirker starter ved  

Hedrum kirke og fortsetter på Volds Minde med foredrag og lunsj. 

Fellesrådet dekker kostnader til foredragsholdere.  

• Vi kan allerede nå slå fast at det blir tur til Selja, men vi kan være flere. 

Informasjon gis til øvrige menigheter og legges ut på Face-book. 

• På møtet 19. august vil halve tida brukes til «Kirka vår» og 

planprosessen. 

• Det ble orientert om arbeidet med å vurdere eventuell overtakelse av 

Volds Minde. 

 

 

Møtedato 22.04.2025 

Sted og tid Volds Minde 

Kl. 18.00 – 21.00 
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      Vedtak: Til orientering 

 

 

 

SAK 22/25 Informasjonsarbeidet og menighetsbladet 

 

Informasjonsutvalget orienterte. Menighetsbladet fungerer bra men det må 

arbeides med økonomien. Brosjyrene om kirka trykkes opp i nytt opplag 

før sommerens Åpen kirke og bør oversettes til flere språk. Endringsforslag 

tas imot. Oppslagstavla ved kirka må bli mer hensiktsmessig.   

Det må informeres om kirkeskyssen. 

 

Åpen Kirke/guiding tas ut av mandatet til Informasjonsutvalget. 

 

Vedtak: Til orientering 

 

 

SAK 23/25 Eventuelt  

 

Ingen saker 

 

Arvid Gusland, leder                                                                          Morgan Thorsen, sekretær 
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VEDLEGG – REFERAT 

Referat fra møte i Hedrum Menighetsråd  
tirsdag 18. mars 2025 
 

Møtedato 18.03.2025 

Sted og tid Volds Minde 

Kl. 18.00 – 21.00 

 

Til stede: 

 

Mariann Eriksen, Arvid Gusland, Roar Juel Johannesen, Thórir Jökull Thorsteinsson, Christin 

Wilhelmsen, Kjell Østby 

 

Varamedlemmer (møter fast): Ellen Marie Thon (1. varamedlem), Morgan Thorsen (2. 

varamedlem), Anne Jorun Østen (3. varamedlem)   

 

Soknepresten nevnte at førstkommende søndag er Maria budskapsdag og innledet med å lese 

Lukas 1,39-45 om Maria og Elisabet.  

 

SAK 16/25 Godkjenning av referat fra møtene 28. januar og 18. februar 2025 

 

Vedtak: Referatet fra møtene 28. januar og 18. februar 2025 ble godkjent.  

 

 

SAK 17/25 Orienteringer 

 

• Soknepresten har fått permisjon i påska. Øystein Evensen er liturg 

langfredag. 

• Det er fremdeles mulig å melde seg på turen til Selja. 

• Status for planprosessen er at alle må komme seg på Kirka vår, før vi 

går videre. 

• En snekker skal komme for å vurdere Volds Minde. Festeavgiftene må 

tas opp med Opplysningsvesenets Fond  ( OVF ). 

• Det blir seminar 23. mai her som mr. og kirkevergen står bak. Dagen 

begynner ved kirka der Mannhardt og Storemyr vil ha sitt innlegg. Det 

blir lunsj etterpå. Espen Martinsen fra Forsvarsbygg vil holde et 

innlegg på 45 min om løsninger og materialer. Kortere innlegg ved 

flere. Kulturhistorisk foredrag ved Hans Henrik Egede Nissen.   

Målsettingen for seminaret er ikke å konkludere mht kirkeveggens 

videre skjebne, men å bygge kunnskap. 

• Regnskap per februar ble gjennomgått 
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      Vedtak: Til orientering 

 

 

SAK 18/25 Møte med Gudstjeneste- og kulturutvalget og kantor 

 

Utvalget møtte med kantor Vetle S. Halvorsen, Bjørg Aa. Østby og Astrid 

S.  Løve. Vetle orienterte om sin stilling som nå er på 50% i Hedrum og  

50% i Lardal. Det meste av tiden går med til gudstjenester og kirkelige 

handlinger. Han syntes det er bra med en forsangergruppe i gudstjenesten 

som Bjørg Østby er med og administrerer.  Den er også med på 

salmekvelder som har vært på høsten og våren. Salmekveldene tar vare på 

sangskatten og prøver å finne en kombinasjon mellom gamle og nye 

salmer. Taize -gudstjenesten ble også kommentert. Dette vil gjentas til 

høsten. Elementer fra Taize kan benyttes i gudstjenester der konfirmanter 

er med. I tillegg har kantor sammen med mr. organisert konserter i løpet 

av året de fleste har vært i advent og førjulstiden. 

Før jul har vi de siste årene hatt forestillingen "Magisk natt i Betlehem" 

med god respons.  Det har vært temakvelder  bl.a. i forbindelse med 

Verdensdagen for psykisk helse og om ensomhet. 

 

Flere ideer for gudstjenester og andre arrangementer fremover ble drøftet. 

 

Vedtak: Menighetsrådet takket for orienteringene. Tanker og ideer tas med 

videre 

 

 

SAK 19/25 Eventuelt  

 

Vi har i tre år arrangert forestillingen "Magisk natt i Betlehem" 

i Hedrum kirke sammen med Kulturbanden. Kulturbanden ønsker å sette 

opp spillet også i år. 

 

Vedtak: Menighetsrådet vedtok å sette opp forestillingen " Magisk natt i 

Betlehem" 5.og 6. desember 2025 i Hedrum kirke, i samarbeid med 

Kulturbanden.  

 

 

Arvid Gusland, leder                                                           Morgan Thorsen, sekretær 
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VEDLEGG – PROTOKOLL FRA MENIGHETSMØTE 

Protokoll fra menighetsmøte – Hedrum menighet 
Søndag 16. mars 2025 
 

 

Menighetsmøtet fant sted i kirken etter gudstjenesten. 

 

Menighetsrådets leder, Arvid Gusland, ønsket velkommen og åpnet møtet. Han ble valgt til å 

lede møtet. 

 

Grethe Seierstad og Kari Anne Bergland ble valgt til å underskrive protokollen. 

 

Menighetsrådets leder orienterte menigheten om det kristelige arbeidet i soknet. 

Årsberetningen for 2024 ble gjennomgått. Innledningen i menighetsrådets årsberetning ble 

opplest:  

 
«Vi har lagt bak oss nok et år fylt med fellesskap, tro og engasjement i Hedrum menighet. 

Gudstjenestene er hjertet i menighetens liv. Med både tradisjonelle gudstjenester, 

familiegudstjenester og temagudstjenester har vi ønsket å skape rom for alle generasjoner og 

livssituasjoner. 

 

I tillegg til de faste gudstjenestene har året vært preget av viktige arrangementer som har 

styrket fellesskapet og troens liv. Temakveldene har gitt rom for refleksjon og samtale om tro 

og aktuelle spørsmål, mens salmekveldene har løftet frem den rike salmeskatten som knytter 

oss sammen. Julespillet ble også i år en stor begivenhet, hvor barn og voksne sammen 

formidlet juleevangeliet til glede for menighet, skole og lokalsamfunn. 

 

Første påskedag kunne menigheten ta i bruk en ny kirkeklokke. Det er 424 år siden sist!  

Året har også vært preget av renovering av kirken fasade, som har skapt et stort engasjement i 

menigheten. Hedrum menighetsråd er uenig i de beslutninger som har vært fattet og har gitt 

uttrykk for det.  

 

Menighetsrådet vil rette en stor takk til sokneprest, kateket, kirketjener, organist og de mange 

frivillige medarbeidere for engasjement og innsats!  

 

Vi ser med takknemlighet til Gud tilbake på året som har gått, og ber om at Hedrum menighet 

fortsatt må være en levende, åpen og inkluderende menighet hvor alle kan oppleve seg sett, 

både av Gud og mennesker. 

 

«For tusen år er i dine øyne som dagen i går.»  



 

DEN NORSKE KIRKE 
Hedrum  menighet 

Dato: 22. april 2025 J.nr.: Arkivnr.: 

Besøksadresse 

Romberggt. 4 

3256 Larvik 

Postadresse 

Postboks 258 

Sentrum  

3251 Larvik 

Telefon 

33 17 30 00 

 

Telefaks  

33 13 07 22 

 

Bankkontonr.      

2440.07.57484 

 

Organisasjonsnr.    

976 990 730 

 

 

Menighetsmøtet fikk anledning til å stille spørsmål og komme med kommentarer, og tok 

menighetsrådet orientering til etterretning.  

 

 

Møtet ble til slutt hevet av menighetsrådets leder. 

 

 

Hedrum, 19. mars 2024 

 

 

 

 Grethe Seierstad      Kari Anne Bergland 
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VEDLEGG 

SEMINAR OM RESTAURERING AV MIDDELALDERKIRKER 
  

23. mai 2025 - Hedrum kirke i Larvik 

 

 

Seminarets målsetting:  

 

Å få frem erfaringer og tilnærmingsmåter for 

vedlikehold og restaurering av middelalderfasader 

(stein og kalk), og på den måten belyse hvilken meny 

av metoder og materialer som er relevant for 

middelalderkirker.  

 

Målsettingen er ikke å konkludere om hva som er 

riktig for Hedrum kirke fremover. Men det er et 

ønske at seminaret kan bidra til å få frem kunnskap 

som er relevant for de vurderinger som må gjøres 

videre for Hedrum kirke og andre middelalderkirker. 

 

 

 

Program 

 

Kl. 10.00 Oppstart utenfor Hedrum kirke 

Velkommen ved Jan Einar Bjerke Hals (kirkeverge Larvik) og Arvid Gusland 

(leder av menighetsrådet i Hedrum) 

  

Kl. 10.15 Restaureringen av sørfasaden på kirken i 2024 

Hedrum kirkes sørfasade ble i 2024 restaurert ved at sementfuger ble erstattet 

med kalkmørtel og ved at det ble påført kalkpuss, slemming og hvitting 

 

Orienteringer ved murmester Martin Mannhart og geoarkeolog Per Storemyr,  

Fabrica AS 

 

Spørsmål  

 

Befaring og omvisning i og utenfor kirken 

 

Forflytning til forsamlingslokalet Volds Minde (gåavstand fra kirken)  

Kl. 11.15 Lunsj 
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Kl. 12.00 

 

 

 

 

 

  

Bygningstekniske temaer 

Hovedforedrag: 

Betraktninger om menyen av metoder og materialer ved restaurering av 

fasader på middelalderbygg.  

Hovedforedrag ved overingeniør Espen Martinsen, Forsvarsbygg 

 

Andre innlegg, blant annet: 

Erfaringer fra restaurering av og kalkbruk i middelalderkirker i Østfold 

Innlegg ved Sivilarkitekt Per Stenseth, SG & Co 

Betraktninger om fukt og fuktforhold i murfasader 

Innlegg ved murmester og fagkonsulent Øyvind Buseth, Norske Murmestres 

Landsforening  

 

Panelsamtale og spørsmål/kommentarer fra salen  

 

Kl. 14.00 

 

  

Kulturhistoriske temaer 

Middelalderkirkenes kalkingshistorie 

Innledning ved kunsthistoriker og kulturminneverner (PhD)  

Hans-Henrik Egede-Nissen 

 

Panelsamtale og spørsmål/kommentarer fra salen 

  

Kl. 14.50 Avslutning ved Bjerke Hals og Gusland  

Kl. 15.00 Vel hjem!  

 

Parkering ved Hedrum kirke. Det er 300 meter til Volds Minde, som har begrenset med 

parkeringsplasser. 

 

Seminaravgift: kr. 350 (dekning av lunsj mv) 

 

Påmelding til arvid.gusland@LF-NETT.no  innen 14. mai. 
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